

## Caritas u Bosni i Hercegovini *pomaže migrantima na balkanskoj ruti*

### Pandemija i humanitarna kriza na balkanskoj ruti tijekom 2020.!

Protekle 2020. god pamtimo po pandemiji i migrantskoj humanitarnoj krizi u zemljama na Balkanskoj ruti, poglavito u Bosni i Hercegovini. Pandemija COVID-19, zatvaranje granica i zatvaranje brojnih djelatnosti, utjecali su na gospodarstvo u Bosni i Hercegovini. Prema raznim izvještajima oko 30.000 ljudi izgubilo je posao, a brojna poduzeća radila su smanjenim kapacitetima, posebno ona koja su se bavila izvozom i/ili uvozom.

Iako je situacija bila teška, **Caritas u BiH** i dalje je skrbio za 3.500 žitelja Bosne i Hercegovine kroz pučke kuhinje, domove za stare, domove za osobe s posebnim potrebama preko Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije (Sarajevo), Caritasa biskupija Mostar-Duvno i Trebinje-Mrkan (Mostar) i Caritasa biskupije Banja Luka (Banja Luka).

Tijekom pandemije COVID-19 nad/biskupijski Caritasi podijelili su 1.726 paketa hrane i higijene najugroženijima: starima, bolesnima, obiteljima s djecom i osobama s invaliditetom. Sva dešavanja utjecala su na **migrantsku populaciju u Bosni i Hercegovini**.

Tijekom zatvaranja granica i ograničenja kretanja zbog suzbijanja pandemije, onemogućen je ulazak u zemlju za veliki broj migranata, ali i ograničilo kretanje kroz Bosnu i Hercegovinu za migrante smještene u kampove, privatne smještaje ili u porušene kuće i objekte.

Usprkos prisutne pandemije, Caritas u BiH nastavio je s aktivnostima pružanja pomoći, u granicama svojih mogućnosti, ne samo migrantima već nego i svim osobama u potrebi.



**U Bosni i Hercegovini, prema službenim informacijama, prisutno je oko 10.000 migranata i tražioca azila**

iz Bangladeša, Irana, Iraka, Pakistana, Afganistana, mali broj ratom zahvaćene Sirije, Palestine, Libije, Alžira i drugih afričkih zemalja. To su mladi ljudi, mali broj obitelji s djecom, a svi su uglavnom ekonomski migranti.

U teškoj situaciji Caritas u Bosni i Hercegovini tijekom 2020. god. kroz **tri praonice rublja** (Bihać, Tuzla i Ušivak kod Sarajeva) pružio je 40.234 usluga pranja i sušenja rublja, a što je 321.872 kg rublja. Osam osoba uposleno je u tri praonice rublja na tri lokacije. Uposleno osoblje potječe iz lokalne zajednice na kojima se nalaze praonice, a prije toga bile su nezaposlene osobe ili su tijekom pandemije izgubile posao.

**Caritas u BiH, osim pranja rublja, pomaže** hranom, higijenskim potrepštinama, neprehrambenim artiklima, obućom, vrećama za spavanje, zimskim bundama, donjim rubljem i čarapama.



**Pomognuto je 2.246 osoba stalnim mjesečnim paketima hrane prema tradiciji i kulturi korisnika. Isto tako higijenskim paketima pomognuto je 10.357 osoba. Ova podjela posebno je bila učestala tijekom jeseni i zime, jer je potreba u to vrijeme velika. Ukupno je osigurano 14.520 neprehrambenih artikala za 14.520 migranata.**

Pomoć kroz socijalne aktivnosti, koje pomažu migrantima u kampovima i sigurnim kućama, jako su važne. Tijekom 2020. god. otvorena su **četiri društvena kutka/kafića** u kampovima: Bihać, Cazin, Tuzla i Hadžići kod Sarajeva. U društvenim kutcima korisnici mogu dobiti topli napitak, sudjelovati u radionicama, koristiti dostupne igre kao što su šah, čovječe ne ljuti se i druge. Tijekom 2020. god. u njima je podijeljeno 103.900 toplih napitaka, a organizirano je preko 100 različitih radionica za djecu, tinejdžere i odrasle.

**Donatori** aktivnosti Caritasu u BiH su partneri iz Caritasove mreže: Caritas Italije, Caritas SAD (CRS), Caritas Španjolske, Caritas Slovenije, Caritas Poljske, Caritas Švicarske i pojedinačni donatori poput Latter Days Saints (LDS Charity) i grupa građana iz Švicarske.

**Aktivnosti**, uz koordinaciju Caritasu BiH, na terenu provode Caritas biskupije Banja Luka, Caritas Vrhbosanske nadbiskupije i Caritas biskupija Mostar-Duvno i Trebinje-Mrkan uz potporu Ministarstva sigurnosti BiH, Službe za poslove sa strancima BiH, Međunarodne organizacije za migracije (IOM), UN agencija, Crveni križ - Bihać i Ključ, IPSIA, Humanitarne udruge Puž, Merhamet, Bosanskohercegovačka inicijativa žena (BHVI), volonteri u Sarajevu i Tuzli.

